

## NAH 通訊 Newsletter (2024 年 7 月)

### 啟德新急症醫院

#### (New Acute Hospital at Kai Tak Development Area)

P.1 專科門診大樓服務簡介

P.1 話你知：腫瘤科大樓小資料

P.2 工程進展

P.2 專用升降機分流 疏導人流

### 腫瘤科大樓、專科門診大樓平頂

位於啟德發展區的新急症醫院（新醫院）將會是全港最大規模的急症醫院之一，提供 2,400 張住院及日間病床、37 間手術室和一系列的臨床服務設施。現時伊利沙伯醫院（伊院）的服務，未來會陸續遷往新醫院。新醫院的工程進度理想，其中腫瘤科大樓及專科門診大樓均已平頂，現正開始進行室內裝修、機電及幕牆安裝等工程。

專科門診大樓樓高 10 層，另設有地庫，主要提供專科門診及復康治療服務，預計會於 2026 年第一季度陸續投入服務。

伊院大部分服務遷到新醫院後，專科門診服務將會大幅提升，專科門診的診症室數目，將會由現時的 133 間逐步增加至 235 間，增幅達 77%，專科門診大樓提供服務的專科包括內科、外科、兒科、婦產科、骨科、心胸外科和神經外科等。

專科門診大樓的四樓為診斷及介入放射科，主要提供磁力共振、超聲波檢查及電腦掃描等服務。

另外，新醫院將物理治療和職業治療等專職醫療部門集中安排在第 9 至 10 樓兩層，並設有中央

接待處，為行動不便的復康病人提供「一條龍」服務，病人不用再穿梭不同樓層接受服務。另外，社區健康中心亦會落戶於該大樓，提供普通科門診服務。

## 話你知：腫瘤科大樓小資料

新醫院的腫瘤科大樓，整合了大部分腫瘤科相關服務於同一大樓，為病人提供一站式服務。大樓的五樓是腫瘤科專科門診，集中提供所有腫瘤科門診服務，七樓全層則是腫瘤科住院病房。腫瘤科病人的日間服務，包括放射治療及化療等臨床腫瘤科服務，則位於大樓二樓及地庫一層，方便病人。

## 專科門診大樓樓層分佈概覽

10/F 復康服務

9/F 復康服務

8/F 專科門診

7/F 專科門診

6/F 專科門診

5/F 專科門診、診斷及介入放射科

4/F 診斷及介入放射科

3/F 日間醫療服務

2/F 藥劑部

1/F 社區健康中心

M/F 後勤支援

G/F 專科門診中央登記、抽血站日間醫療服務

## 工程進展

新醫院的工程分為「工地 A」(急症大樓、行政大樓和教學及培訓大樓)及「工地 B」(腫瘤科大樓和專科門診大樓)，現時整體工程進度順利。「工地 B」已經在今年平頂並進行內部及外牆工程，預計會在 2025 年第二季完成工程，而面積較大的「工地 A」主要工程已於 2023 年 6 月展開，現正進行上蓋結構工程。

## 新醫院內部設計率先曝光

### 專用升降機分流 疏導人流

伊院每日接收及運送大量病人，升降機使用率非常高，特別在兩節探病時段，以及下午出院時段更是高峰期。

為了作出更好的人流管理，新醫院將分別設有醫院職員及訪客的「專用升降機」，即使探病時間人流較多，亦不影響醫院日常運作，亦可減少擁擠情況出現。

另外，急症大樓設有「空中大堂」作為高樓層與低樓層分界，大部分住院病房將集中在高樓層。大樓設有高速升降機直達空中大堂，再轉乘升降機到較高樓層，方便病人家屬探病。

### 引入智慧科技免「原地排隊」

新醫院亦有「智慧醫院」元素，未來輪候服務模式亦會有翻天覆地的改變，利用醫管局手機應用程式「HA Go」登記後，不用再原地排隊。

新醫院在設計時亦特意預留公眾等候區，在各大樓不同樓層設有綠化區域，病人亦可以選擇在咖啡廳、餐廳或休憩地方等候，診症時間臨近，「HA Go」便會彈出提示。新模式有助避免大量病人於診症室外聚集，減低感染風險，同時亦提升病人的門診體驗。

伊利沙伯醫院傳訊及秘書處

[qehcommsec@ha.org.hk](mailto:qehcommsec@ha.org.hk)